
Samenvatting standpunt / adviezen brief d.d. 20 mei 2020 aan de Voorzitter van de 
Tweede Kamer inzake Noodpakket 2.0 

Voor zover al niet gedaan, is het verstandig zowel de bijdrage aan het BBP (direct + indirect) 
als de werkgelegenheid van alle bedrijven werkzaam op het gebied van zakelijke 
evenementen als kader neer te zetten. 

Immers op grond daarvan kan het belang van onze sector in relatie tot andere sectoren door 
ministers, staatssecretarissen, kamerleden en ambtenaren worden vastgesteld. 

De minister van SZW stuurt zeer binnenkort een brief over enkele nadere (technische) 
aanpassingen aan de eerste tranche van de NOW regeling. Niet duidelijk is, of dit betekent 
dat ondernemingen met terugwerkende kracht te maken zullen krijgen met inhoudelijke 
aanpassingen in de 1ste NOW regeling. Uiteraard is het zaak dat hierover op zeer korte 
termijn maximale duidelijkheid bestaat. 

Voor zowel de NOW 1.0 als de NOW 2.0 geldt dat subsidies die ondernemers in het kader 
van de coronacrisis ontvangen als omzet meetellen. 
Moet op basis daarvan worden geconcludeerd dat de bijdrage vanuit de NOW als omzet 
dient te worden meegeteld? 
Als het antwoord daarop JA is, is de vraag: hoe komt het UWV dan tot een definitieve 
vaststelling van de NOW bijdrage? 

Voorbeeld: 

Onderneming A heeft een omzet-terugval van 95% ten opzichte van de normale omzet van 
Euro 400.000,- per maand. 
De loonsom bedraagt Euro 400.000,-. 

Op basis van de terugval van 95% in omzet heeft Onderneming A recht op een maandelijkse 
NOW bijdrage van Euro 85.500,- (= 95% x 90% x Euro 100.000,-). 

Echter als de Euro 85.500,- NOW bijdrage als omzet meetelt, bedraagt de terugval geen 95%, 
maar 74%. 
Op basis van de terugval van 74% in omzet heeft Onderneming A recht op een maandelijkse 
NOW bijdrage van Euro 66.600,- (= 74% x 90% x Euro 100.000,-). 

Echter als de Euro 66.600,- NOW bijdrage als omzet meetelt, bedraagt de terugval geen 74% 
maar 78%. 
Etc.. 

Omdat er voor standbouwbedrijven geen universele SBI code is, is het verstandig hierover 
afspraken te maken inzake de Tegemoetkoming Vaste Lasten MKB. 

De maximale bijdrage van Euro 20.000,- lijkt mij voor onze sector absoluut onvoldoende. 
Als ik mijn eigen onderneming met slechts 14 vaste medewerkers en een uitermate ‘lean & 
mean’ organisatie als uitgangspunt neem, dan leg ik op basis van de bestaande 
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steunmaatregelen maandelijks tussen de 45 K en 50 K uit eigen zak bij om aan de financiële 
verplichtingen (= loonkosten, huisvestingskosten, autokosten, huisvestingskosten, ICT 
kosten, verzekeringen) te kunnen voldoen. 
Over de periode maart tm augustus komt dat neer op een bedrag van 270 K tot 300 K. 

Gemakshalve heb ik de investeringen nog maar even buiten beschouwing gelaten, die we 
moeten doen om onze klanten voortaan ook online te kunnen faciliteren daar waar het hun 
events & exhibitions betreft. 
Zo ook de gelden die ongetwijfeld na 1 september 2020 nog vanuit mij als ondernemer 
zullen moeten worden bijgelegd omwille van de continuïteit, omdat naar verwachting ook 
na 1 september 2020 zakelijke evenementen maar mondjesmaat zullen worden toegestaan. 

Tegen deze achtergrond kan geen enkele financieel expert ondernemers werkzaam in onze 
sector voorrekenen en adviseren dat voortzetting van de onderneming op dit moment 
verstandig is. 

Kortom, zonder een substantiële aanpassing van de Tegemoetkoming Vaste Lasten MKB, 
verwacht ik op zeer korte termijn massale ontslagen en faillissementen met als resultaat: 
een verdere verslechtering van de economie als gevolg van het terugvallen van 
consumentenbestedingen en mogelijk zelfs sociale onrust. 

Het kabinet zal bezien of onderdelen van de nog langduriger gesloten sectoren die in ieder 
geval tot 1 september 2020 gesloten blijven maar daarna naar verwachting ook te maken 
krijgen met  forse beperkingen, gesteund en op weg geholpen kunnen worden naar nieuwe 
verdienmodellen, zo nodig met behulp van pilots. 

Gezien hetgeen is opgemerkt onder Tegemoetkoming Vaste Lasten MKB en meer in het 
bijzonder dat op basis van het bedrag aan eigen gelden die ondernemers in onze sector 
maandelijks voor een relatief lange periode (tenminste van maart tm augustus + na 1 
september 2020) moeten bijleggen, verder ondernemen de facto onverantwoord is, is het is 
zaak dat hierover op zeer korte termijn duidelijk ontstaat. 


